



省农科院与聊城市开展新时代兴聊科技支撑战略合作

院地双方签署7项合作协议

本报聊城6月18日讯(记者谢晓丽 国晓宁 通讯员周坤) 为进一步贯彻落实习近平总书记视察山东重要指示精神和乡村振兴战略部署,增强聊城市农业科研实力,促进聊城市农业高质量发展,2020年6月18日,由聊城市农业科学研究所和聊城市畜牧兽医局承办的“山东省农业科学院 聊城市人民政府新时代兴聊科技支撑战略合作工作会议”成功召开。

会上,院地双方签署了7项合作协议。其中,省农科院与聊城市人民政府签署了《新时代兴聊农业科技支撑战略合作协议》和《共建聊城市农业科学研究所合作协议》;省农科院有关研究所分别与阳谷、冠县、莘县人民政府及部分农业龙头企业签署了共建阳谷县现代农业产业园、冠县果品产业技术研究院、莘县蔬菜产业技术研究院、鲁西黑头羊产业技术研究院、东昌府区家禽产业技术研究院5个合作协议。省农科院党委书记李长胜,市委副书记、市长李

长萍及有关负责同志分别为4个产业技术研究院揭牌。

合作围绕助力耿店村乡村振兴、共建聊城市农业科学研究所、共建产业技术研究院、共建农业产业园、共建聊城市农业标准化示范基地和优化农产品加工、加强农业人才培养7个方面,着力做强聊城区域优势特色产业,不断提升农业科技创新驱动能力,强化农业科技人才队伍建设,积极探索“政产学研用”等要素聚集及高效配置模式,科技支撑聊城农业高质量发展。

据了解,此次院地共建聊城市农业科学研究所,在省农科院与市政府的支持下,将进一步加强聊城市农科院学科建设,在食用菌种质资源、设施蔬菜、分子育种、果品产业、农业大数据等领域进行重点支持。此外还将加快重点实验室建设,注重人次培养,全面深化项目合作,全力支持聊城市农业标准化示范基地建设。

为确保此次合作落到实处,双方将成立新时代兴聊农业科



会上,院地双方签署了7项合作协议。

技支撑战略合作领导小组,领导小组在省农科院科研处和聊城市农业科学研究所分别设立办

公室,并拨付专项经费用于“卡脖子”技术攻关、科研项目合作等。同时,建立开放合作机制,吸

引更多具有特定资源或能力优势的主体参与合作,共同服务聊城率先崛起。

决战决胜·脱贫攻坚——聊城在行动

高唐县固河镇党建引领脱贫攻坚,助推村级经济发展

在高唐县金秋果品种植专业合作社的梨园种植基地,数十名工人正在紧张忙碌着,一派繁忙景象。“来这里做工有几年了,家门口上班就可以有收入。”正在给果树套袋的固河镇西赵村贫困户张术会说,在基地干活每天有60多元的收

入,既能学到种植技术,又可以照顾家庭。

“我们招收的工人主要是当地的建档立卡贫困户,目的是带动他们早日增收脱贫。”金秋果品种植专业合作社负责人孙青忠介绍说,合作社带动当地建档立卡贫困户30户50多人

进入基地务工,每年支付给工人的工资达60多万元。今年以来,固河镇强化党建引领,积极探索村、户产业发展增收模式,通过“合作+基地+集体经济+农户”方式,巩固脱贫成效,决胜脱贫攻坚收官战。

(郭洪广)

阳谷:第一书记帮扶助推经济发展

自2019年4月份,按照山东省委组织部统一安排,省侨联派驻阳谷县大布乡郭子洛村第一书记李英勇开始驻村帮扶以来,发挥侨联优势,千方百计助力地方经济发展,以经济发展促进脱贫攻坚。

大布乡板材产业是该乡的重要支柱产业,但主要从事板材产业链低端生产,亟需延伸产业链提档

升级,增加产品附加值。经第一书记李英勇牵线搭桥,介绍香港上市公司——大森控股集团董事局主席柯明财先生到大布乡实地考察。现已初步达成大布的生产厂家可以给大森公司供应原材料;大布的板材企业可以为大森公司进行代加工,大森公司有在大布投资建设板材工业园区等意向。(国瑞)

东昌府区古楼街道开展脱贫清零工作

近日,东昌府区古楼街道办事处召开脱贫攻坚问题整改清零会议,会议通报了各村脱贫攻坚问题整改清零整改工作进展情况;安排部署了下一阶段各项整改检视清零工作任务。

明确工作重点,要坚持问

题导向,要认真对照帮扶工作资料、“两不愁三保障”、住房巩固提升、应知应会和户内政策知晓率、兜底保障、巡视巡查反馈问题整改等问题,确保实现整改任务清零、漏点短板清零;要压实工作责任,帮扶责任人,扶贫专干及帮扶

科级干部要切实扛起扶贫工作责任,牢牢守住“两不愁三保障”的底线标准,推动脱贫攻坚各项任务全面落实。确保6月底之前所有扶贫问题清零,全力迎接脱贫攻坚验收评估。

(王琳)

阳谷:村庄环境整治 助力脱贫攻坚

“以前曾是废弃坑塘,村民从此经过,异味刺鼻,苦不堪言,如今坑塘经过集中整治,变废为宝,成为良田。不仅异味没了,环境美了,而且还能给村集体增收,也有力地推动了全村脱贫攻坚的深入开展!”5月12日,在聊城市阳谷县大布乡郭子洛村,村党支部书记李春峰满脸激动地说。

郭子洛村村委大院附近有个常年废弃的坑塘,坑塘四周垃圾遍地、杂草丛生,异味刺鼻,村民苦不堪言。在农村环境整治暨脱贫攻坚行动中,按照“平、清、净、增、改”等6字方针要求,郭子洛村省派驻村帮扶第一书记李英勇,在辖区党委、政府大力支持及村两委的密切配合下,投入3.6万余元元扶贫

专项资金,对村委会附近这座长期废弃的坑塘填平后,不仅彻底改变之前脏乱差的环境,而且新增耕地9亩左右。村委会利用新增的9亩左右耕地,在乡党委、政府大力支持下,准备种植高庙王“先运”牌辣椒,预计每年可为村集体实现增收上万元。

(国瑞)

高唐县汇鑫街道扶贫大棚蔬菜旺

近年来,高唐县汇鑫街道积极探索脱贫道路,在脱贫攻坚战的决胜期,汇鑫街道党工委铆足了劲,帮助贫困户发挥主观能动性,靠自己的力量实现脱贫,有劳动能力的贫困户积极联系适合他

们的工作岗位,让“输血”变“造血”。同时,完善相应配套措施,利用扶贫车间、扶贫大棚等渠道,开发更多的就业岗位,让贫困户就近就能实现增收,切实解决了他们的生产生活所需。

北邱村党支部先后组织

包括10余户贫困户在内的80多名妇女参加了10余场次的蔬菜种植技术培训,并以合作社内的蔬菜大棚为试点,进行实地锻炼。通过“培训+实训”,70余名妇女已在合作社就业,每名员工年收入能在5000元以上。

(冯秋霞)

莘县张鲁镇狠抓产业脱贫

莘县张鲁镇认真领会上级关于扶贫工作的重要论述,狠抓产业扶贫,全力打赢脱贫攻坚战。

一是抓好劳动技能培训。结合莘县人社局积极开展多种多样的技能培训。以菜园村扫帚产业为带动,使每户在家的劳动力掌握各项技术,实现在家发展致富。二是突出产业基地扶贫模式。以现有扶贫大棚

为基础,拓宽经济发展路子,将贫困户稳定链接在市场主体产业发展链条上,使产业变产出、资源变资产,不断产生经济效益,壮大村集体经济。三是长期积极培育和引进市场主体,每个村分别与各市场主体对接,水果种植、蔬菜栽种、生猪养殖等产业如火如荼进行,为贫困户群众铺平了一条稳固长效的脱贫致富之路。

莘县张鲁镇将以“咬定青山不放松”的韧劲,以“不破楼兰终不还”的担当,以“敢教日月换新天”的气概,汇聚磅礴力量,不懈奋进、善战善胜,切实做到心中无顾虑,肩上有担当,为决胜脱贫攻坚,全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标保驾护航。

聊城阳谷七级现代农机助扶贫

“真是太感谢你们了,坐在家没出门就把小麦收到家。”今年麦收期间,聊城市阳谷县七级镇一贫困户高兴地说,今年他的小麦不仅实现了每亩地1000斤的高产,而且在村委帮扶下,通过利用现代化机械,颗粒归仓。

为确保颗粒归仓,七级镇农机推广服务中心推出“农机+扶

贫”助战脱贫攻坚活动。据了解,今年麦收期间,七级镇党委、政府要求所有驻村帮扶干部全部奔赴村庄田间地头,在向贫困户大力宣传麦收防火的同时,积极与镇农机部门联系,帮助贫困户联系大型收割机械,农机合作社向贫困户免费提供农机作业服务,近百户贫困户受益。(何福广)

莘县张鲁回族镇脱贫攻坚有行动

莘县张鲁回族镇在新一届镇党委、政府领导下,化压力为动力,变被动为主动,对脱贫攻坚决战决胜发起总攻,打赢就是“承诺书”,“必胜”就是“军令状”,较真碰硬整改问题,结合实际创造性开展工作,经过全镇努力,顺利实现“双零”摘牌。

锐剑出战,同心坚守一线,件件倾心于民,事事温暖人心。张鲁回族镇每一名包户干部深知自己身上的责任和担子,四月份以来,通

过全方位的入户走访,与贫困户广泛沟通,对每个家庭的人员组成、衣食住行、种植养殖收入、就业就医等情况进行全面梳理,不仅如此,通过走访和面对面的交流,能够亲耳听到贫困户的心声,切实解决了贫困户的实际困难,拉近了距离。

在走访中,包户干部逐字完善档案,亲自动手帮助贫困户打扫卫生,为贫困户铺上新的床单被罩等等,用实际行动履行着包户干部的责任。(冯秋霞)

东昌府区郑家镇扶贫办联合公益顺风车献爱心

近日,东昌府区郑家镇扶贫办联合公益顺风车到杨家村贫困户温凤兰家中走访慰问,送慰问金500元。同时,为贫困户送去录音机、电扇、蚊帐和夏凉被。

在所结对的贫困户家中,每一名结对干部都详细询问、了解了贫困户的身体状况、家庭收支

和子女教育等方面情况,真切感受他们的疾苦冷暖与愿望心声,鼓励他们要增强脱贫致富的信心和决心,发扬自力更生、艰苦奋斗的精神,结合自身实际,做好脱贫致富发展规划,争取早日脱贫致富。(李远)

东昌府区柳园街道开展健康扶贫

今年以来,在东昌府区卫生计生局的领导下,东昌府区柳园街道社区卫生服务中心把健康扶贫作为一项重大政治任务,加强组织领导,强化基层服务,实施分类救治,狠抓任务落实,坚持精准识别、精准扶贫、精准发力,让困难群众“少得上病,看得起病,看的好病,看得病”为困难群众提供健康保障,健康扶贫工作成效显著。

柳园街道社区卫生服务中心对建档立卡贫困人口全部落实了家庭医生签约,建立健康档案;对建档立卡患病贫困人口全部落实了“八个一”工程,实施慢病签约服务、大病集中救治、重病兜底保障分类救治措施,特别是对严重精神障碍患者、尿毒症等重大疾病实施重点救助。(戴金玺)